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Leszunta feleségét, 

Csak élőkkel politizálunk -- 

(Bukarest) Politikai körökben élénken 
kommentálják Junian és Goga tegnapi talál- 
kozását. A két politikus tegnap Eukarestbec 
több óra hosszat tartó megbeszélést folytatott 
Ebből a tényből bennfentesek a junian cso- 
bort kormánypártból való kiválásara és a 

Goga pártba való beolvadására következtet- 
hek. 

Politikai körökben általában az a véle- 
mény uralkodik, hogy az ellenzéki pártoknak 
erősen ki kell használniuk a parlament meg- 
hyitásáig rendelkezésre álló időt. Hire jár, - 
ogy az összes ellenzéki pártok közös gyü- 

Lindbergh meghalt 

ést iognak tartani, az Eforia nagytermében. 
Ezen a gyülésen az aktuális pénzügyi és gaz- : 

Bukarestből jelentik: A kormány gazda- 
tági bizottsága tegnap Maniu Gyula elnöklé- 
tével ülést tartott. A gazdasági bizottság a 
kenyér árával foglalkozott és megállapodtak 
abban. hogy 

a kenyér és liszt árát az egész országban 
maximálni fogiák és különböző kenyért: 

pusokat állapiianak meg, amelyeket res- 
pektálni kell majd mindenhol a pékeknek 

Különös tekintettel lesznek a kenyér és Jiszt 
árának megállapitásánál a fontos szociális - 
broblémákra. 

, A bizottság az ipari és kereskedelmi mi: 
Misztert bizta meg azzal, hogy a gazdasági 
delegáció legközelebbi, pénteken megtartandó 
ülésén ehbben a tárgyban konkrét javaslattal 

[ 

anyását és ünmagát a váló 

az ellenzék 
üzente Lupu Argetoianunak 

dasági kérdéseken kivül a kormány külügyi 
politikájának részletei birálatáza is sor kerül 
ne. Természetesen a gyülés éle a kormány 
ellen irányulna. A gyülés megszervezői kö- 
zöta első helyen dr Luput és a szociáldemok- 
ratákat emlegetik. e 

Az Epoca irja, hogy a kormányköröket 
idegesiti az ellenzéki pártok, különösen Lupu 
Goga, Junián és Stere között folytatott tár- 
gyalások. Hir szerint Argetoianu is érintke- 
zést keresett ezekkel a pártokal és felajánlot 
ta együttmüködését, de Argetoianu megbizott 
jának Lupu a következőket mondotta: 
- Csak élőkkel politizáluank! 

........... 

Országosan iogja maximálni 
a kormány a liszt és kenyér árát 

álljon elő. 

A gazdasági bizottság ezután áttért az 
ország ipara és kereskedelme szempontjából 

olyan fontos és terhes devizakorlátozás vizs- 
gálatára. Ere a pontra vonatkozólag is a pén- 
teki bizottsági gyülés hoz határzatot. 
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Időjárás 

Enyhe, nyugtalanabb idő, nyugat felől 
niabb borulás és esőhailam. 

la akció 

egy autóbalesetnél 

Miklós herceg visszatért Közösnépgyülésttervez Bukarestibe 
Bukarestből jelentik. Miklós herceg re- 

pülőgépen Párisból tegnap hazaérkezett Bu- 
kerestbe. Miklós herceg visszakapta régi rang 
ját és cimét s egyben az aviatika élére álli 
ották 

A deviza korlátozasok eny- 
hitését kérik a gyárosok 

(Bukarest) A nagyiparosok küldöttsége 
felkereste a Banca Nationala igazgatóságát 
és a devizatilalom enyhitését kérték. A tár- 
gyalások a nagyiparosokkal speciális intázke 
dések céljából megindultak. 

Eletbelépett az oszírák- 
román kereskedelmi 
egyezmény 

(Bukarest) A pénzügyminiszter körende 
lete értesitette az összes vámhatóságokat, 
hogy életbelépett az osztrák-román kereske- 
delmi szerződés. A papirimportra vimatkozó 
lag azonban külön rendelkezés lesz. 

Elkoboziak egy lapot 
Bukarestibem 

(Bukarest) A Cetateanul cimű lapot, - 
mely a Polgári Blokk lapja, a hatóságok el- 
kobozták. A Polgári Blokk elnökét, Fortu 
proflesszort állitólag letartóztatták. Az Ade- 
verul ma esti száma élesen tiltakozik a lap 
elkobozása ellen, felszólija a kormányt, szün 
tesse meg a törvénytelenségeket. Ugyanis az 
a meggyőződés terjedt el, hogy a Cetateanul 
cimü lap romba akarja dönteni az országot 
megjelenésével. Egyenesen gyerekes - irja 
az Adeverul, - ha azt hiszi a kormány, Hogy 
ennek a lapnak az elkobozásával megmenii 
az országot, Ha az ujság valamelyes állam- 
ellenes dolgot ir, ugy tessék ellene törvényez 
uton eljárni, de semmi esetre se alkalmazni 
olyan megtorló eszközt, amely nélkülözt a 
törvényes alapot. 
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ANAP 
Olvasom egy aradi bizalmas kőnyoma- 
tosban, hogy ott a Victorla bank minden kor- 
látozás nélkül folyósit jelzálog és kézizálog 
hiteleket és az átlagos havi kihelyezése ma is 
tullépi a milliót. Ugyanigy Bukarestben ís, 
nem is szólva a brassól és temesvári intéze- 
tekről. Egyszóval egyes helyeken a bankok 
még dolgoznak és bankszerü ügyleteket bo- 
nyolitanak le. A bankokkal párhuzamosan az 
ugynevezett szalmazsák pénzek is előkerül- 
nek rejtekhelyeikről. Itt Nagyváradon cso- 

dával lenne határos akár a bank, akár ma- 
gános részéről történő legális hitelnyujtás. 
Nem mondom, egy-egy ügyész után kiáltó, 
uzsoraüzlet létrejön, de egyébként mindenki, 
ugy ül a pénzén, mint a tyuk a tojásán. A 
hasonlat különben nagyon is sántit, mert a 
tyuk az üléssel produkál valamit, de a pénzén 
fakirként ülő privát ember élete végéig elül- 
het a forgalomból kivont halott értékein. - 
Szó sincs arról, hogy most már az ország 

egyébb helyein talán megindult volna a hi- 
tel egészséges körtolyama, ilyet nem is lehet 
állitani, csupán arról van szó, hogy most már 
az ország egyéb helyein talán elő-előbujik 
lassan kisérletezve a szalmazsák pénz, de Vá- 
tadon halott ez is. 

A bankok összeomlásától és fizetési za- 
varaitól megijedt embereket a helyi sajtó bá- 
toritás helyett még tovább rémiti az álalá- 
nos moratórium és adósságelengedés készülő 
állitólagos terveivel és igy természetes, hogy 
a tüzből egyszer kimentett értékre most már 
még jobban vigyáz a tulaidonosa. Ezért kel- 
lene a kormánynak sürgősen intézkednie az- 
zal a sokat emlegetett városi moratóriummal 
jobbra, vagy balra. Amig ez a bizonytalan- 
ság érzése, hogy küszöbön van a „mumus", 
tart, addig senkinek sem lesz kurázsija a pén 
zét kiadni sem jelzálog, sem más fedezetre, 
legfeliebb megreszkiroz valami burkolt uzso- 

rát, de ha ismernék a készülő törvényt, vagy 
ismeretessé válna a kormány minden kétsé- 
get kizáró nyilatkozata, hogy bármilyen mo- 
ratóriális intézkedés is jönne, az nem fog vo- 

hnatkozni az ujabb kihelyezésekre, akkor egy- 
szerre megszünne ez a mai halálos feszültség 
amelynek zavaros vizeiben csak az uzsorások 
és valutaüzérek evickélnek vigan és szaba- 
don. 

A hitel és bizalom olyan tényezői a mai 
gazdasági életnek, amelye nélkül éppen ugy 
nem tartható fenn a mai rendszer mint ahogy 
a hal nem élhet viz nélkül, vagy az ember le- 
vegő nélkül. Vitán felül áll, hogy a bankok 
elleni run milliárdokat nyet el, de sok száz 
millióra tehető az a pénztömeg is, amit a be- 
téteseknek sikerült a vészből kimenteni és 
ezek ma napig ott hevernek ájultan, élette- 
lenül a safekban, vagy a párnahajakban. - 
Ezeket a pénzeket elő kell csalni rejtekhelyei 
től és ezt ma már, mikor a bizalom minden 
Vonalon végzetesen megrendült, másként nem 
lehet, mint azzal, hogy a legfelsőbb helyről, 
egfelelő komolysággal garantálják, hogy az 

ujabb kihelyezésnél a hitelező védve lesz egy 
moratórium meglepetéseitől. Amig a levegő- 
ben van ez a mai bizonytalanság, addig ez a 
találos temetőhangulat is csak erősödni fog 
és tartani fog mindaddig, amig vagy egy uj 
élet, vagy a várva-várt halál be nem követ- 
ezik. 
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MOZI 
Szinházmozgó heti műsora : 

Péntektől kezdve a jelenkor legkápráza- 
tosabb német repülő hangosfilmet játszák, az 
IEGI TITÁNOK-at. 

E 

Filmnalace műsora: 
Péntek 5, 7 és fél 10.: IÉVES UTON. 

Mndenkit érdeklő, hangos németül beszé ő 
álm, 
............ 
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Magyarország kalandos ka. 
tonai tervelről ir a szerb 
és a lengyel saitó 

A Magyar Távirati Iroda érdekes cáfolata 
Budapest) A Magyar Távirati Iroda teg 

nap a következő érdekes közlést adta ki: 
„A magyar kormány a legerélyesebben 

megcáfolja a jugoszláv és lengyel lapokban 
megjelent azon hireket, amik a magyar had- 
vezetőséget kalandos tervekkel vádolják, a 
bénsi aktalopás hirét, valamint azt, hogy több ! 

állam vezérkari főnöke Budapesten találko. 
zott volna. 
Ezen hirek célja nyilvánvalóan az, hogy 

elterelje a világ közvéleményének figyelme 
arról a titkos katonai értekezletről, amely ez 
év decemberében lesz Belgrádban. 

Meghalt Gnál Gaszton a manyar 
hisgazdapánt vez. ne 

Budapestről jelentik. A napok óta haldokló 

Gaál Gaszton képviselő, a magyar ellen- 
zék kiváló vezére, tegnap délután 2 óra 40 

perckor elhunyt. A nagybeteg állapota már 
dél fele olyan válságosra fordult, hogy Var- 
ga plébános felvette az utolsó kenetet. Alig 
távozott el a plébános, Gaál Gaszton egy - 

utolsót sóhajtott és megállt a szivverése. 

azonnal megszólaltak a templom Harangiai. 
Gaál Gaszton 1868-ban született Székes 

fehérváron. Részvett az ellenforadalomban. 
1920-ban tagja volt a kormánynak, de a Ká- 
roly puccs után távozni kellett. Megalapitot- 
ta a független Kisgazda pártot, amely a leg 
számottevőbb ellenzéki csoport volt és Gaál 
Gasztont gyakan kombinálták miniszterelnök 
nek arra az esetre, ha az egységespárti kor. 

Amint halálhire elteriedt a községben, i mányzat megbukott volna. 
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Lelenlezte a sziguranca a csernovici 
kommunista szervezkedést is 

Nagyváradi tüzérkatona a Bukarestben felfedezett 
organizáció letartóztatottjai között 

(Csernovic) A Bukarestben leleplezett 
kommunista szervezkedés szálai Csernovicba 
vezettek. A csernovici sziguranca az elmult 
éjszaka több házkutatást tartott és az egyik 
munkás lakása alatti pincéjépben felfedeztek 

egy kommunista központot és az itt talált ada 
tok alapján az összes sejtek vezetőinek kilé- 
tét megállapitották. Mindegyiknél házkuta- 

tást tartottak és a „Vőörös segély" alárásssal 
több röpiratot találtak. 

A leartóztatottak száma felül van a 30- 
on.. 

Felifedeztek egy titkos nyomdát is. 
A vizsgálat érdekében a letartóztatottak 

nevét sem közlik. 
Rt irjuk meg, hogy az „Üniversul" ci- 

mü lap közlése szerint a bukaresti kommu- 
nista szervezkedéssel kapcsolatosan letartó? 
tatott katonák között 

a nagyváradi tüzérezred egyik katonáj0 
is szerepel. 

.............................. 

Ezüst százlejeseket is hamisitanak 
Elilogtak Aradon, egy pénzhamisító cigányt 

e(Arad) A rendőrség ma ujabb hamispénz 
verőknek jött a nyomára. Amióta tulnyomó 
részben ércpénzek vannak forgalomban, ve- 
szedelmesen elharapódzott a hamispénz csi- 
nálók száma, akik nemcsak öt, tiz és husz le- 
jeseket készitenek, de ezüst százlejeseket is 
hamisitanak. Nemrégiben leplezte le Jancu 
Traian az aradi rendőrség bünügyi osztályá- 
nak főnöke azt a bandát, amely a Temes és 
Aradmegyét akarta hamis ércpénzekkel el- 
árasztani. Ma aztán egy cigányt fogtak el, 
aki ellen az a gyanu merült fel, hogy vala- 
melyik pénzhamisitó banda tagja. 

Az esti órákban betért az egyik volt Pécs 
kai uti vendéglőbe egy cigány, aki vacsorát 
rendelt, majd pedig, amikor fizetésre került 
a sor, ezüst százast adott át a vendéglősnek. 
Ennek azonban gyanus volt a százas, azt kö- 
zelebbről megvizsgálta és megállapitotta, - 
hogy hamisitvány. A cigányt szóval tartotta 
valakit pecig elküldött a közelben posztoló 
vendőrért. A cigányt, aki erélvesen tiltako- 

zott a gyanositás ellen, a rendőrségre szállí- 
tották. 

A cgánynál, akinek nevét a nyomozás ét 
dekében egyelőre nem közlik, több ezüst 100 
lejest találtak és megállapitották róla, hogy 
kerülősi illetőségü. A rendőrség most abban 
az irányban folytatja a nyomozást, hogy az 
elfogott cigánynak kik voltak a büntársai. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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Terjessze 
E és olvassa Erdély 
MBiharmegye és Nagy 
váradlegolcsóbb 
nmnapilapjat, az 

EkoeLYI MAGYA, sAGOT 
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törti 
lakó 
vén 
És 
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Lindberyn ezredes autá-) 
baleset áldozata lett? 

Amerikában a világhitü óceánrepülő halálhire terjedi el 

(Newyork, Newyersey államban az a 
szenzácós hír terjedt el, hogy Lindbergh ez- 
redes, a világhirü óceánrepülő autóbaleset ál 
dozata lett, sőt egy másik verzió szerint meg 
is halt. Lindberghről azonban egyetlen new- 

yersev kórházban sem tudnak. 
Lindbergh egyik barátja kijelentette, - 

hogy az autóbaleset hiréből egy szó sem igaz 
Az ezredes hollétét azonban nem volt hajlan- 
dó elárulni. 
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Egy család borzalmas tüz- 
katasztrólája Tasnádon 

Rovorirtás közben meggyulladt a benzin, az asszony belehalt égési 
sebekbe, lérje és gyermekei megsebesüllek 

(Tasnád) Gózner István tasnádi gazdál- 
kodó és felesége tegnap elhatározták, hogy 

lakásuk tisztogatásához fognak és a lakás- 
ban elszaporodott svábbogarakat kipusztit- 
ják. Gózner egy liter benzint öntött a szöllő- 
permetezőbe és azzal kezdte írtani a lakás 
kellemetlen férgeit. 

Ezt a müveletet este végezte petróleum- 
világitás mellett és ez okozta a katasztrófát. 
A levegőbe fröcskölt benzin a petróleumlám- 
pa lángjától felrobbant olyan erővel, hogy a 
lámpa széttört és 13 éves fián végigömlött. 
A robbanás következtében a benzin és petró- 
eum égni kezdett és a lángnyelvek valóság- 
gal elboritották a család tagjait. Mint három 
lángoszlop fuott ki rémült sikoltozással a 
meggyult féri, feleség és gyermek a lakás- 

ból. 
A borzongató segélykiáltásokra Gózne- 

rék szomszédai pillanatok alatt összecsődül- 
tek s nagy nehezen eloltották a tüzet Gózne- 
ren és feleségén s egyben sikerült a lakésban 
szorul három gyermeket is kimenteni. 

Góznerné tegnap reggel három órára ir- 
tózatos kinok között kizsenvedett, a férj har- 
madioku égési sebeket szenvedett és most is 
eszméletlenül fekszik. A legnagyobb Gózuer 
gyermek egész féle Jala összeégett és beszé- 
lő képességét elvesztette. Szerencsésebben 
járt a kis Gózner lány, akinek csak a baja 
perzselődött le, mig a harmadik gyermeknek 
egy bölcsőben lévő csecsemőnek csodálatos- 
képpen nem történt semmi baja. 

' zzetltaza 

......... 

A nyelvvizsga áldozata 
........... 

Vonat elé vetette magát 
egy temesvári magyar vasutas, 
akit elbocsájtottak a CFR-től 

(Temesvár) A román nyelvvizsgán elbu- 
kott vasutasoknak kétségbeesett sorsuk van. 
A CFR soviniszta politikájának már megvan 
az első halálos áldozata is, A kissodai állo. 
máson tegnap a vonat elé vetette magát Man 
:só Lajos elhocsájtott vasutas, aki a temes- 

vári vasuti mühely liftkezelője volt, állásából 
azonban elbocsájtották, mert a nyelvvizsgán 
elbukott. A vonat a felismerhetetlenségig ösz 
szeroncsolta a szegény embert, aki népes csa 
ládot hagyott maga után, 

Leszurta leleségét, anyósát, majd önmagát 
a válóperi lárgyalás után 

(Pécsvárad) Megrenditő családi dráma 
történt Pécsváradon. Farkas Mihály berkesdi 
lakós válóperét tárgyalták a pécsváradi tör- 
vényszéken. A tárgyaláson Farkas, felesége 
és anyósa jelentek meg. Miután eltávoztak. 
"WVvvvvvvvvvvvvvVν. 

a törvényszék kapujában Farkas kést rántott 
elő és leszurta feleségét, anyósát, majd ön- 
magá, Mindhármukat a kórházba szállitották 
s. mire beérkeztek, mindhárman kiszenved- 

............ 

Egő lampa mellett virraszt egész 
Valkány a hármas rablógyilkosság óta 
(Temesvár) A valkányi hármas rablógyil 

kosság tetteseit még nem sikerült elfogni. A 
yomozás eddigi adatai alapján megállapi- 

ották, hogy a gyilkosok az üzleten keresz- 
til hatoltak be a házba. Az üzletben egyedi 
Mnner János tartózkodott és éppen zárai 
akart. Az egyik gyilkos pálinkát kért, mire 
4 kereskedő megtöltötte az egyik pohárkát, 
Amelyet az ismeretlen férn félig kiüritett. - 
! őzben besurrant a társa és ketten rávetet- 

ték magukat az öreg kereskedőre, akit meg- iojtottak. 
A zaira besietett a kereskedő felesége, aki dulakodni kezdett a tablókkal. A harc he- vességét bizonyitja az asszony fülbevalójának a köve, mely kiesett a fülbevalóból és azt a nyomozó közegek az üzletben megtalálták. Az asszony bizonyára felajánlotta pénzüket a 

rablóknak, akik azonban nem elégedtek meg 
ennyivel és sre puszta kézzel megiojtották 
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az asszonyt is mert elárulhatta volna őket. 
Alkor vették észre a cselédlányt, aki lámpá- 
val a kezében sieett fel a házba. Utána ro- 
hantak, vasdoronggal leütötték és zsineggel. 

végeztek vele. A gyilkosok ketten voltak. - 
Az egyik mezitláb volt, mig a másinak bocs- 
kor volt a lábán. A csendőrség eddig hat gya 
nus férfit vett őrizetbe, akiket a gyilkosság 
elkövetésével gyanusitanak. 

A 3 áldozat holttestét a község lakósai- 
nak nagy részvéte mellett helyezték örök - 
nyugalomra. A borzalmas büntény a csendes 
község nyugalmát annyira megzavarta, - 
hogy az emberek nem mernek lefeküdni, ha- 
nem égő lámpák mellett átvirrasztják az éj- 
szakákat és izgalommal várják a nyomozás 
fejleményeit. 
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- Gyomor-, bél. és anyagcsere. 
betegségeknél a tlermészeles „Ferenc 
Józsel" keserüviz az emésztőszervek 
müködését halhatósan előmozditja s igy 
megkönnyiti, hogy a tápláló anyagok a 
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények 
hangsulyozzák, hogy a Ferenc Józsel 
viz különösen ülő életmódnál igen hasz- 
nos gyomor- és bélszabályozó szer. A 
Ferene Józsei keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 
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A draga kenyér miaitt sztráj- 
holmak a brailai munkások 

(Braila) Satrájkba léptek a brailai hajó- 
szállitó munkások a kenyér árának rohamos 
emelkedése miatt. Erélyesen követelik a ma- 
gas kenyérár mielőbbi csökkentését. 

Elengedik a kisiparosok 
forgalmi adóját 

Bukarest) A pénzügyminiszter körrende 
letet bocsájtott ki az ország valamennyi pénz 
ügyigazgatóságához. A körrendelet novem- 
ber elseji hatállyal eltörli azoknak a kisipa- 
rosoknak a forgalmi adóját, akinek nincs 6- 
nál több segédmunkásuk. 

Halálosvégü lövöldözés egy 
nagyszebeni korcsmában 

(Nagyszeben, A nagyszebeni Bancui ven 
déglőben véres dráma jászódott le. Chirchi- 
rea Nicolae falusi ember, aki nemrégen tért 
vissza Amerikából, többször rálőtt Banciu 
Nicolae korcsmárosra, aki sulyosan megse- 
besült. Chirchinea ezután szájába dugta a re- 
volvert és agyonlőtte magát. 

Agyonlőtte saját fiát az erdő 
kerülő, mert falopáson érte 

(Jasi) A Jasi közelében levő Voinesti 
községben különös férfigyilkosság történt. - 
Joja Andries erdőkerülő, aki rendkivül rabi- 
átus ember hirében állott, rajtakapta saját fi- 
át, hogy fát lop, felkapta puskáját és agyon- 
lőtte fiát, Az erdőkerülőt letaróztatták. 

Nem engedik be Irországba 
a walesi herceget 

(London) A walsi herceg elhatározta, - 
hogy dacára az irországi zavaros helyzetnek 
mégis elmegy a jövő hónapban az északiror- 
szági uj parlament felavatására. Ez a hir Ir- 
országban nagy feltünést keltett és az Ir sza- 
badállam republikánus pártjának vezére kije- 
lentette, hogy a welsi herceg látogatását pro- 
vokálásnak tekintik és a következményekér? 
nem vállalják a felelősséget. 
.................. 
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Halál a itélta komáromiesküdt 
szék egy méregkeverő asszonyt 

„Nem kéres kegyelmet, akasszanak iel" - mondotta az elitélt 

(Komárom) Az itteni törvényszék napok 
óta tárgyalia a lévai méregkeverő asszonyok 
ügyét. Bünük hasonló az alföldi arzénos asz- 
szonyékhoz. Itt is arzénnal dolgoztak, itt is 
férjeiket akarták elpusztitani. Az itélekihir- 
detés nagy érdeklődés mellett folyt le. e 

Az utolsó tárgyalási napon a közönség 
zsufolásig megtöltötte a komáromi kerületi 

biróság nagytermét. A kétszáz főnyi közön- 
ségnek legalább 80 százaléka asszony volt, 
mig a férfihallgatók száma csak mintegy 40- 
re rugott. 

Sellák álamügyész elmondja, hogy a 
tővádlott, Sztankóné, üzelmeit lányával kezd 
te, akit először bebiztositott azzal a szán- 
dékkal, hogy leánya elpuszitása után annak 
30 ezer koronás biztositási diját felvehesse. 
vvvvvvvvvννν] 

RADIOMLUISOR 

PÉNTEK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 5: Rádióze- 
nekar. 7.40: Gramofon, 8: A filharmónikusok 
szimfónikus hangversenye. 

BUDAPEST. 9.15: CGramolonhangverseny. 
12.05: Hangverseny. Közremüködik Fenyves 
Alice (hegedü) és Palak Irma (ének) Zongo- 
rán kisér Polgár Tibor. 1 15: Népiskolai tesl- 
nevelési tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. 
3.30: A rádió diákfélórája, 4: Petőfi és a 
szinpad. Oláh Ferenc előadása. 4.45: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, hirek, 5: Radosné Bock 
Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzene- 
kisérettel. 5.40: Gyorsirási tanfolyam. 6.10: 
Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekarának 
zenéje, 7.15: Nagy idők tanuja, Móricz Zsig- 
mond előadása, 7.45: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Ve- 
zényel dr. Dohnányi Ernő. Közremüködik a 
Magyar trió, Uiána körülbelül 9.15: Időjelzés, 
hirek. Majd: Guttenberg György jazz zene- 
karának hangversenye a Dunakorzó-kávéház- 
ból Vig Miklós énekszámaival. Közben kö- 
vrülbeiül 10.10: Időjárásjelentés. 10.45: Ma- 
gyari Imre és cigányzenekarának zenéje a 
Hungária-szállóból. 

.. 

Apróhirdetések 
TISZTESSÉGES házaspár házmesternek 

felvétetik. Kőmüves iparos előnyben. Cim: 
Kapucinus ucca 17. 

LABORÁNSNAK takaritáshoz is értő 
leány, vagy asszony felvétetik. Jelentkezni 
lehet délután Németh gyógyszertár, Teleky 
és Vitéz ucca sarok. 289 

KIFUTÓ fiu felvétetik Balázs szücsnél, 
Nagypiactér 2, udvarban. 295 

MEGBIZHATÓ munkanélküli iparosok 
biztos havi ezer lejtől kétezer lejig terjedő 
jövedelmet érhetnek el két lap árusitásával 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

TÜZÖŐNÖT, kinek gépje van, keresek. 
Kolozsvári ucca 24. 294 
RUTINIROZOTT ügynökök szép kere- 
bettel kerestetnek. Csakis jómodoru, intelli- 
gens urak jöhetnek számitásba. Ajánlatot 
Bukaresti vállalat jeligére a kiadóba. 288 

KIFUTÓ fiu, ki füszer üzletben volt, fel- 
vétetik. Millye, Széles ucca 26. 296 

FIATAL füszeres segéd, aki italméréshez 
s ért. kerestetik azonnalra. Cim a kiadóban. 

MINDENES azonnalra felvétetik. Szégál 
Pável ucca 20 I. em. 

Home e o e eye yteetas 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
aamanaonmanaasnazamemmmmoz 

PASZTOR NYOMDA, ORADEA 

Előbb arzénnel, azután rézgáliccal és végül 
morfiummal akarta leányát megmérgezni. 

A szakértők megállapitották, - mondot- 
ta az ügyész - hogy megmérgezte kis 
unokáját, lánya törvénytelen gyermekét. 

és amikor ezt elvégezte, Berkes András há- 
zába költözött, akinek előbb szeretője lett, - 
majd kiturta Tolnayné nevü háztartási alkal- 
mazottját és keresztülvitte tervét, annak el- 
lenére, hogy Berkes elkergette házából. 

A két és fél órás vádbeszéd után Vajda 

András dr., Sztankóné védője emelkedik szó. 
lásra, aki szerint a vád alapját falusi plety 
kák és szóbeszédek alkották. e 

Óriási izgalom közepette olvasta fel a 
esködtszék elnöke a verdiktet, amely 

Sziankónét három gyiükosságban és kél 
gyilkossági kisérletben mondoita ki bő. 

nösnek. 
Sztankónét kötéláltali halátra Szenesy. 
nét 15 évi fegyházra, a fiatal Repiszkyi 
élettogytigiani fegyházra, anyját pedig 
15 évi fegyházra itélték . 

Sztankóné nyugodtan hallgatta meg az itéle. 
tet és kijelentette, hogy nem kiván felleb- 
bezni. é 
- Kegyelmet nem kérek - mondotta 

Sztankóné - ragaszkodom ahoz, hogy akas 
szanak fel. 
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Karikás Frigyes! négyévi, 
Kilián Györgyől háromés a 
félévi fegyházra itélték 

Budapestről jelentik. A Szemák büntető 
tanács tegnap hirdetett itéletet Karikás Eri- 
gyes kommunista vezér és társai bünügyében 
A biróság Karikás Frigyest négy évi, Kilián 
Györgyöt 3 évi és 6 hónapi fegyházra itélte. 
Koszter Lajost és feleségét 8-8 havi, Hor- 

i hudapesti 
örn yszék 
ntött 1sallai 

sai ügyébhen 
váth Jenőt ő havi és Kovács Jánost 3 hav 
fogházbüntetéssel sujtották. 

A bíiróság mellékbüntetést állapitott met 

Karikás Frigyessel szemben és a büntetés ki- 
töltése után az ország területéről örökre ki. 
tiltották. 

...AA 

Tiltakoztak Népszava betiltása ellen 
a szociaiistlák a magyar parlamentben 

Budapestről jelentik. A képviselőház teg- 
napi ülésén dr Fábián Béla az ujonnan beho- 
zott inségadót kritizáltá és követelte annak a 
visszavonását. 

Weltner Jakab szocialista képviselő a ki- 
vételes hatalomról szóló rendelet megszünte- 
téséről szólt. A Népszava betiltását is szóváé 
tette. Ismertette azoknak a cikkeknek a tar- 

talmát, amelyek miatt a betiltás bekövetke- 
zett. Felemlitette, hogy mig a miniszterelnök 
felhivást intézett a munkásokhoz a munkanél- 

A 

A kistermelők nem adják 

küliek érdekében, azalatt 

a Weisz Maniréd gyárból százával bo- 
csátják el a munkásokat. 

Korody Katona István képviselő iog- 
lalkozott a jugoszláv sajtó Magyarország el- 
leni támadásával. Ugy tüntetik fel a horvát- 
országi eseményeket, mintha a magyar kor- 

mány intenciójára történnének. Visszautasitja 
ezt a vádat a magyar parlament nevében és 
felhivja a külügyminiszter figyelmét a hor- 
vátországi eseményekre. 
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el a gabonát 
Visszatartják, hogy ielverjék az árát, - Spekuláció az árpával 

A gazdasági körök érdeklődése ma világ 
szerte a gabonapiaci események felé irányul! 
Kétségtelen, hogy esztendők óta nem alakutt 
még olyan sajátságosan a gabonapiac hely- 
zete, mint éppen most. Ha ennek okát keres- 
sük, ugy csaknem mindenütt igen könnyen 
megtalálhatjuk a gazdamoratóriumban. 

A parasztosztály eladósodása ugyanis az 
agrárállamok javarészét arra kényszeritette. 
hogy valamilyen formában annak segitségére 
siessen s a legtöbb esetben mint végső esz- 
közhöz, a moratóriumhoz folyamodott. 

A moratórium egyszerre könnyebb léleg- 
zetvételt biztositott a gazdáknak, akik ennél- 
fogva a spekuláció mindig kockázatos eszkö- 
zéhez ifolyamodtak, - nem adják el gaboná- 
jukat. 

az árak az általános áruhiány miatt -- 
egyre emelhednek, 

jóllehet a világpiac ezeket az árakat nem tud 
ja honorálni. 

Ez a jelenség megállapitható nálunk Er- 
délyben is, 

a parasztság az árpával spekulál igen 
erősen. 

Lenn a regátban álltólag sokezer vagon fel- 
halmozott árpa vesztegel, de tulajdonosaik 
egyelőre hallani sem akarnak az eladásárá- 
ról, mert abban reménykednek, hagy az ára 
még tovább fog emelkedni. 

Ezzel kapcsolatban most az a sajatságos 
helyzet alakult ki hogy a tulmagas árak mi 
att az ekszportlehetőségek is szünőben van- 
nak, miután a jelenlegi árak korántsem kon- 
veniálnak a külföldi piacoknak. 

A piacon a buzaárak már is fantasztikus 
magasságot értek el, amennyibe 

az óbuza métermázsáját 645-650 lejes ár 
folyamon is lehet értékesiteni. 

Ami a tengerit illeti, egyedüi itt érezn 
némi megmozdulást. A skandináv áliamok 
ugyanis egyre nagyobb elhelyezési teret híz 
tasitanak a román tengerinek s általános a? 
a vélemény, hogy 

az argentiniai konkurrencia gyengülésé 
után Románia átveszi majd a vezető szé- 
repet az európai piacon 

ttálö 

ii üret tár- 
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